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Ahmet Minguzzi’nin Hayatını Kaybettiği Olayla İlgili 
Olarak “Katile Engelli Raporu Verildi” Şeklinde Servis 
Edilen İddialar

“Sumud Filosu İsrail’in Saldırısı Altındayken, Aynı Bölgede 
Türkiye’den İsrail’e Ticaret Yapan Gemilerin Bulunduğu ve 
Türkiye-İsrail Deniz Ticaretinin Sürdüğü” İddiası

“Türkiye’nin Doğu Akdeniz’deki Sondaj ve Sismik 
Araştırma Gemilerini Geri Çektiği” İddiası

“Cumhurbaşkanı Erdoğan’a KAAN Uçaklarının Motorları 
Hakkında Bilgi Verilmediği veya Yanlış Bilgi Verildiği” 
İddiası

‘‘Alanya’da Bir Tur Teknesinde Hayatını Kaybeden İngiliz 
Turiste Mürettebatın Müdahalede Bulunmadığı ve 
Cenazenin Saatlerce Teknede Bekletildiği” İddiası

Balıkesir’in Sındırgı İlçesinde Depremzedelere Konteyner 
Verilmediği Şeklindeki İddialar

T.C. Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığı 
Dezenformasyonla Mücadele Merkezi Tarafından 
Yayımlanan Dezenformasyon Bülteni
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Ahmet Minguzzi’nin 
Hayatını Kaybettiği 
Olayla İlgili Olarak 
“Katile Engelli 
Raporu Verildi” 
Şeklinde Servis 
Edilen İddialar
Bazı sosyal medya hesaplarında 
merhum Ahmet Minguzzi’nin 
hayatını kaybettiği olayla ilgili 
olarak “katile engelli raporu 
verildi” şeklinde servis edilen 
iddialar, kamuoyunu manipüle 
etmeye ve devlet kurumlarını 
itibarsızlaştırmaya yönelik bir 
dezenformasyon kampanyasının 
ürünüdür.
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HAKİKAT | Adalet Bakanlığı Adli Tıp 
Kurumu’nca düzenlenen 07.05.2025 tarihli 
raporda, sanığın “nitelikli kasten adam 
öldürme fiilinin hukuki anlam ve sonuçlarını 
algılama ve davranışlarını yönlendirme 
yeteneğinin yeterince gelişmiş olduğu” 
tespit edilmiştir ve failin Türk Ceza Kanunu 
uyarınca cezalandırılmasına engel teşkil 
edecek herhangi bir psikolojik veya fiziksel 
eksikliği bulunmamaktadır.

Buna karşılık sanık avukatı tarafından 
dosyaya sunulan belge, cinayetten önce 
alınmış bir “kaynaştırma raporu” olup, 
“engellilik raporu” niteliği taşımamaktadır. 
Dolayısıyla failin ceza ehliyetini ortadan 
kaldıran bir durum yoktur.

Sosyal medyada dolaşıma sokulan iddialar 
asılsızdır ve kamuoyunu yanıltmaya 
yöneliktir. Halkı yanıltıcı bilgileri alenen 
yayma fiili, Türk Ceza Kanunu’nun 217/A 
maddesi kapsamında suçtur. Devlet 
kurumlarını ve yargı organlarını hedef 
alan asılsız paylaşımlara itibar edilmemesi 
önemle rica olunur.
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“Sumud Filosu 
İsrail’in Saldırısı 
Altındayken, Aynı 
Bölgede Türkiye’den 
İsrail’e Ticaret Yapan 
Gemilerin Bulunduğu 
ve Türkiye-İsrail 
Deniz Ticaretinin 
Sürdüğü” İddiası
Bazı sosyal medya hesaplarında 
“Küresel Sumud Filosu İsrail saldırısı 
altındayken aynı bölgede Türkiye’den 
İsrail’e giden ticari gemilerin 
bulunduğu” ve dolayısıyla Türkiye 
ile İsrail arasında deniz ticaretinin 
sürdüğü şeklinde dolaşıma sokulan 
iddialar, kamuoyunu yanıltmaya 
dönük kasıtlı bir algı operasyonun 
parçasıdır.
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HAKİKAT | Türkiye, 2 Mayıs 2024 
tarihinden itibaren İsrail ile ihracat, 
ithalat ve transit ticaret işlemlerini tüm 
ürünleri kapsayacak şekilde tamamen 
durdurmuştur. Bu tarihten sonra 
gümrüklere yapılan çıkış bildirimleri ve 
ihracat beyannamelerinde İsrail’e yönelik 
herhangi bir işlem bulunmamaktadır.

Alınan ilave tedbirler kapsamında da İsrail 
bayraklı, sahipli veya iltisaklı gemilerin 
Türk limanlarına girişi yasaklanmıştır. 
Ayrıca İsrail’e gitmek üzere askeri yük 
taşıyan yabancı bayraklı gemilerin 
de limanlarımıza yanaşmasına izin 
verilmemektedir.

Yalnızca Filistin’e yardım veya ticaret 
yaptığını belgeleyen, her bir beyanı Filistin 
Ulusal Ekonomi Bakanlığı tarafından 
tevsik edilen ve gemide İsrail’e yasaklı 
yük bulunmadığına dair taahhüt veren 
gemilerin limanlarımıza girişine izin 
verilmektedir.

Uygulamanın başladığı tarihten bu yana 
çok sayıda İsrail iltisaklı geminin Türk 
limanlarına girişi engellenmiş; talimatlara 
aykırı hareket eden Türk bayraklı gemiler 
hakkında bayraktan çıkarma işlemleri tesis 
edilmiştir.
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İddiaya konu edilen 7 geminin hiçbirinin 
Türkiye bandıralı olmadığı; 4’üne 
limanlarımızda herhangi bir yükleme 
yapılmadığı, 1’inin yalnızca başka 
limanlardan aldığı yükü ülkemize bıraktığı 
ve İsrail ticaretine aracılık etmediği 
anlaşılmıştır. Diğer 2 geminin ise liman çıkış 
beyanına aykırı şekilde Hayfa’ya gittiği 
için Türk limanlarına girişleri yasaklanmış 
olup ayrıca gerekli hukuki süreçler 
işletilmektedir.

Sonuç olarak bu tür algı yönetimlerinin 
Türkiye’nin Filistin’e desteğini gölgelemeye 
dönük bilinçli bir kampanyanın parçası 
olduğu anlaşılmakta olup; ülkemiz, Filistin 
halkının yanında durmaya ve kararlı 
tutumunu sürdürmeye devam etmektedir. 
Kamuoyuna saygıyla duyurulur.
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“Türkiye’nin Doğu 
Akdeniz’deki Sondaj 
ve Sismik Araştırma 
Gemilerini Geri 
Çektiği” İddiası
Son günlerde bazı basın 
organlarında ve sosyal medya 
mecralarında “Türkiye’nin Doğu 
Akdeniz’deki sondaj ve sismik 
araştırma gemilerini geri çektiği” 
yönünde yer alan iddialar 
dezenformasyon ürünüdür.
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HAKİKAT | Türkiye, kendi kıta 
sahanlığında ve Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’nin TPAO’ya tahsis ettiği 
ruhsat sahalarında petrol ve doğalgaz 
arama faaliyetlerini planlı şekilde 
sürdürmekte olup, Doğu Akdeniz’deki 
hak ve menfaatlerini koruma kararlılığını 
devam ettirmektedir.

Nitekim Sayın Cumhurbaşkanımız, 23 
Eylül 2025 günü BM 80. Genel Kurulu’na 
yaptığı hitabında, Türkiye’nin Ege ve Doğu 
Akdeniz’de haklarını en güçlü şekilde 
koruyacağını ve Türkiye ile KKTC’yi dışlayan 
projelerin asla başarılı olamayacağını 
hatırlatmıştır.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı da 
yakın dönemde filosuna iki yeni sondaj 
gemisi kattığını duyurmuş, Türkiye’nin 
enerji güvenliğini güçlendirme yönündeki 
kararlılığını bir kez daha vurgulamıştır. 
Tüm bu faaliyetler ülkemizin ekonomik 
çıkarlarını önceliklendirecek şekilde 
kesintisiz sürdürülmektedir.

Sonuç olarak; Türkiye’nin Mavi Vatan 
konusundaki kararlılığını hedef alan 
bu iddialar gerçeği yansıtmamaktadır. 
Kamuoyunun yanıltıcı bilgilere itibar 
etmemesi önemle rica olunur.
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“Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’a KAAN 
Uçaklarının 
Motorları Hakkında 
Bilgi Verilmediği 
veya Yanlış Bilgi 
Verildiği” İddiası
Bazı basın organlarında ve sosyal 
medyada, “Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’a KAAN uçaklarının 
motorları hakkında bilgi 
verilmediği veya yanlış bilgi 
verildiği” yönünde dolaşıma 
sokulan iddialar dezenformasyon 
ürünüdür.
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HAKİKAT | Cumhurbaşkanımız Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan, Savunma 
Sanayii İcra Komitesi Başkanı olarak 
stratejik yatırımlara doğrudan liderlik 
etmektedir. Milli Muharip Uçak KAAN ve 
millî motor geliştirme programı, Sayın 
Cumhurbaşkanımızın vizyonu, iradesi ve 
kararlığı doğrultusunda, Savunma Sanayii 
Başkanlığımızın koordinasyonunda ve Türk 
mühendislerinin fedakarane gayretleriyle 
ilerlemektedir.

Dolayısıyla Cumhurbaşkanımızın stratejik 
yatırımla ilgili bilgilendirilmediği veya yanlış 
bilgilendirildiği iddiaları, Cumhurbaşkanlığı 
makamını hedef alan açık bir 
dezenformasyon girişimidir. Kamuoyunun, 
Milli Savunma Sanayi gibi stratejik bir 
konuda spekülasyonlara itibar etmemesi 
ve yalnızca resmî kurumların açıklamalarını 
dikkate alması önem arz etmektedir.
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“Alanya’da Bir Tur 
Teknesinde Hayatını 
Kaybeden İngiliz 
Turiste Mürettebatın 
Müdahalede 
Bulunmadığı ve 
Cenazenin Saatlerce 
Teknede Bekletildiği” 
İddiası
Bazı uluslararası basın organları ve 
sosyal medya hesaplarında, “İngiliz bir 
turistin Alanya’da bir tur teknesinde 
hayatını kaybettiği, mürettebatın 
müdahalede bulunmadığı ve cenazenin 
saatlerce teknede bekletildiği” 
yönünde ortaya atılan iddialar gerçeği 
yansıtmamakta ve dezenformasyon 
içermektedir.



16 —  

HAKİKAT | 27 Temmuz 2025 tarihinde 
Alanya açıklarında bir gezi teknesinde 
rahatsızlanan İngiliz turiste, teknede 
görevli personel ile doktor olan bir turist 
tarafından derhal müdahale edilmiş, tele 
sağlık sistemi üzerinden 112 Acil ekiplerine 
bilgi verilmiştir. Ardından Sahil Güvenlik 
Komutanlığı’na ait yüzer unsur aracılığıyla 
tıbbi tahliye gerçekleştirilmiş, söz konusu 
turist en yakın liman olan Alanya Yeni 
Marina’da hazır bekleyen sağlık ekiplerine 
teslim edilmiştir. Bu süreç, resmi kayıtlar ve 
görüntülerle sabittir.

Ülkemizin turizm imajını zedelemeye ve 
kamu kurumlarına yönelik güvensizlik 
oluşturmaya dönük iddiaların aksine, 
olay sırasında tüm birimler eşgüdüm 
içinde görevlerini yerine getirmiştir. 
Olayın tüm safahatı hukuki süreç içinde 
incelenmekte olup, bu aşamada yalnızca 
resmî makamların açıklamalarının dikkate 
alınması önem arz etmektedir.

Kamuoyuna saygıyla duyurulur.
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Balıkesir’in 
Sındırgı İlçesinde 
Depremzedelere 
Konteyner 
Verilmediği 
Şeklindeki İddialar
Bazı sosyal medya 
paylaşımlarında, Balıkesir’in 
Sındırgı ilçesinde depremzedelere 
konteyner verilmediği 
şeklinde ortaya atılan iddialar 
gerçeği yansıtmamakta ve 
dezenformasyon içermektedir.
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HAKİKAT | Balıkesir’in Sındırgı ilçesinde 
meydana gelen 6,1 büyüklüğündeki depremin 
ardından, barınma ihtiyacını karşılamak 
amacıyla AFAD koordinasyonunda bölgeye 
toplam 320 konteyner sevk edilmiş, 
263’ünün kurulumu tamamlanmıştır.

Bu kapsamda Sındırgı ve Bigadiç 
ilçelerine 242 yaşam konteyneri ve 13 
çalışma konteyneri kurulmuş olup talep 
doğrultusunda ilave konteynerlerin 
yerleştirilmesine devam edilmektedir. Kurulan 
konteynerler da temel yaşam malzemeleriyle 
donatılmış olarak teslim edilmektedir.

Buna ek olarak, depremzedelerin acil 
ihtiyaçlarının karşılanması amacıyla 
Balıkesir’e 50 milyon TL ve Manisa’ya 10 
milyon TL olmak üzere toplam 60 milyon TL 
Acil Yardım Ödeneği gönderilmiştir. 

Bu çerçevede depremden etkilenen hanelere 
aile başına 20 bin ila 110 bin TL tutarlarında 
ödemeler yapılmış, ayrıca Sındırgı 
Kaymakamlığı’na barınma, bakım ve onarım 
giderleri için 9,2 milyon TL aktarılmıştır.

Kamuoyunun resmî açıklamaları dikkate 
alması, dezenformasyon içeren paylaşımlara 
itibar etmemesi önemle rica olunur.
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